

# 春节 不得不说的有些事

## 春节期间鞭炮伤眼接连不断 仅省立医院一家就收治68人

星报讯(孙承伟 管薇 记者 胡敬东) 春节燃放烟花爆竹是中国人的传统习俗,然而鞭炮伤眼事故也不断发生。据了解,春节期间,仅省立医院就收治68例伤眼患者,其中4位失明,2人被摘除眼球。

地带;儿童燃放时一定要有大人在一旁监督;对于未燃鞭炮,千万不可冒失凑近观看;购买烟花爆竹一定要到指定的正规销售点。

一旦鞭炮炸伤如何急救?专家指出,应迅速用干净毛巾按压出血部位及上方,可用云南白药或三七粉涂撒止血,如四肢部位出血不止应用橡皮带或布绳扎住

出血部位的上方,急送医院清创处理。如炸伤眼部,要注意不可用水冲洗,要用干净的纱布或手绢遮盖患眼,及时送到医院救治;任何按、压、揉、碰都会对炸伤的眼睛造成进一步损害,即便是用清水冲洗,都会增加感染的危险。如眼睛未受到明显伤害,则将眼周围用清水冲洗干净即可。

## 只要能嫁掉,陪嫁一辆车!

张梦菲 记者 李尚辉 宋娟 马冰璐

男大当婚,女大当嫁。种种原因,一些年轻男女的终身大事便被耽搁起来。看着孩子年龄越来越大,没有找到对象,作为父母心里也很着急,于是,在春节团聚的日子里,父母关心最多的还是子女的终身大事。面对父母的追问,作为子女的又如何回答呢?

### 老妈追问她只好“装傻”

刘小姐是合肥某单位职工,今年26岁,月薪不低,平时工作比较繁忙,顾不上谈恋爱,一年到头也很少回家。刘小姐年二十九回舒城老家。晚上看电视聊天时,老妈忍不住说:“你表姐今年过年都把男朋友带回来了,估计下半年就要结婚了……”

也比较敏感,只要我一接电话,老妈就会问对方是谁,男的女的?如果是男的电话,老妈就会追问,对方多大了,家是哪里的?”刘小姐说,每次面对老妈的追问,她只好“装傻”。刘小姐打算今年重点考虑一下自己的终身大事问题,找到人生的另一半,圆了老爸老妈的一个心愿。

### 一到家就被轮番“逼问”

在合肥工作的吴丽(化名)已过而立之年,哥哥姐姐的孩子都已上学,而她至今还没有男朋友,这是母亲最头疼的一件事。吴丽的老家在宿州,平时很少回家。她最怕过节回家,因为会遭到家人的轮番“逼问”。

吴丽哭笑不得。亲戚朋友也给她介绍过对象,但没成功,很多人都以为她眼光高,太挑剔。

今年,连平时不开口催问的哥哥也发话了,“不要太挑了,找一个差不多的就行了,如果今年你能结婚,我做主,家里陪嫁给你一辆轿车。”哥哥的“威逼利诱”让

今年过年回家,吴丽绝口不提个人问题。因年初四吴丽打算回合肥上班,年初三晚上母亲再也忍不住,母女俩躺在床上开了“卧谈会”。看着再也逃不过去,吴丽只好表示,今年一定要找一个男朋友,再争取结婚。母亲说,如果吴丽的个人问题能解决,她的一块心病也就能放下了。

### “飞”不过去的“春劫”

25岁的小李为了避免过年期间被亲友“催婚”,大年初一大早,他就“飞”去厦门旅行,可没想到棋差一招,还是没躲过去“春劫”。

李只得打道回府。

“过年时,亲戚朋友见面,免不了被他们追问有没有女朋友啊,准备什么时候结婚啊……”为了避免被“追问”,小李想了一招,他特地订了大年初一早上去厦门的机票,心想见不着面,总能躲个清静了吧。可家里人不停地催他快回合肥,三天后,小

刚一到家,小李就“懵”了,立刻被亲戚朋友包围了,“各种问题迎面而来,而大家最热衷的还是婚姻大事。”没有女友的小李,面对“催婚”,他有些无奈。“亲戚朋友们都是关心我,我又不能灰了他们的面子。”但是面对如此密集地“催婚”,他还是有些hold不住了,他说,今年确实要关注一下个人问题,得赶紧找个女朋友,“不然明年过年,肯定还是躲不过去这一‘劫’。”

## 拿鞭炮炸狗,反被狗咬了

星报讯(苏洁 记者 张威) 放鞭炮是男孩子最爱干的事,但一不小心鞭炮会带来灾难。这不,昨天下午,滨湖医院就接收2名因放鞭炮而受伤的男孩。在这要提醒家长和小朋友们,燃放烟花爆竹时一定要格外小心。

下午2时许,滨湖医院抢救室内,不停地传来孩子凄惨的哭喊声。一名小男孩脖子流满了血,医生正在为他擦拭药剂。原来,一名调皮的男孩将点燃后的爆竹塞进了他的衣服,将他炸伤。不一会又一名哭哭啼啼的男

孩在父母的带领下来到了医院。原来他拿爆竹出去玩,发现一只流浪狗在路边睡觉,调皮的他偷偷溜到流浪狗旁,将一只爆竹点燃后塞到流浪狗身下。随着一声炮响,流浪狗吓得跳起,直接朝孩子冲来,一口咬住了他。

## 除夕扫雪 初一初二铲冰 初三警车护送 8名交警连续4天守护“生命线”

记者 陈琳

除夕夜,当家家户户都在吃“团圆饭”喜迎新年时,歙县王村交警中队的8名交警为确保雪后交通安全,仍坚守在海拔近千米的王街公路长岭段执勤,4天无法与亲人团聚。



图为警车护送受阻车辆

### 连日排险让村民心疼

除夕上午,长岭迎来了入冬第一场雪,片刻大雪将山间覆盖。三乡一镇的主要通道——王街公路顿时中断,导致往返车辆滞留山脚下。为了让村民及时返家团圆,正在该路段巡查的王村交警中队长汪庆乐等民警,立即组织村民清扫积雪。8小时后,全线基本贯通,但仍有地方存隐患,

民警们选择坚守。参与扫雪的村民潘文胜,回家后准备吃“团圆饭”时,看到公路上交警还在忙碌。这位朴实的汉子立即让妻子再准备一桌菜,最终把交警们劝到自己家中。

由于山区夜晚气温低道路易结冰,度过了一个不眠之夜的交警们,在大年初一早晨,又开始巡

查并沿路铲冰推车,漫长的18公里让他们忙到深夜。交警们原以为初二可以回家,可临近中午,天空又飘起了鹅毛大雪,一直下到晚上,交通又一次陷入瘫痪。于是他们再次投身路面排险,并沿途搜寻滞留车辆。村民王子东称,夜晚看到他们冻得瑟瑟发抖,实在心疼,便让他们留宿家中。

### 开警车护送受阻车辆

初三上午,交警和百余名村民再次开始扫雪。下午2时许,清扫结束,封堵近30小时的王街公路恢复畅通。为确保安全,汪庆乐驾驶警车为受阻车辆开道,小心翼翼将他们带至安全地带。“此路段多为盘山公路,许多驾驶员不敢轻易出行,现有警车护送感

觉心里踏实多了。”长岭乡驾驶员毕发桂说。在警车带领下,几个小时,滞留车辆全部安全返回。

连日来,交警们疲惫不堪,双眼布满血丝,嗓音沙哑。对家人的那份牵挂和愧疚,他们藏于心间。汪庆乐低头吸着闷烟,满眼忧虑。虽然现在车辆可以通行,但晚上路

面还会结冰,他今晚还要坚守。

据汪庆乐介绍,在一线坚守岗位交警有8名,其中一名交警王佩平在执勤时,因路面湿滑腿部摔伤。虽然连日来他们遭受了冻饿,且出现身体不适,但大家还是备感欣慰,截至目前,未发生一起交通伤亡事故。

## 100多名“酒司机”春节被处罚

星报讯(胡博 赵纪彬 王涛) 记者昨日从省公安厅交警总队获悉,1月22日至28日,全省因交通事故造成死亡18人,与去年相比少15人,全省没有发生一次死亡3人以上的较大道路交通事故。

故,没有发生长时间、大范围的交通拥堵。长假期间,省公安厅交警总队组织全省各地公安交警部门开展了三次全国性的集中统一行动,100多名“酒司机”受到处罚。